



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-2CORINTHIANS-018

哥林多后书 11:1-4

查克 史密斯牧师主讲

题目：真正的犹太人

亲爱的听眾朋友，您好，弟兄姐妹，平安。今天，我们进入新约哥林多后书第十一章，第 1 到第 4 节。

保罗身为使徒的职份，一直受到哥林多教会的一些犹太教师的挑战，这些人过去跟随保罗。他们惯常这样质疑别人，想要使人们再次受到律法主义的捆绑。我们知道保罗强调他的事奉是在于神的恩典。而有一些人们却真的无法领受保罗的教导，不接受有关神的恩典的道理。他们一路上跟着保罗，想要破坏他的声誉。正如我所说的，他们试着带领人到律法主义之下，他们说，除非你受了割礼并且遵行摩西的律法，否则你不能当一个基督徒。他们鼓吹要靠行为称义，而这恰恰是保罗所反对的。保罗的教导，是信徒要凭藉着对耶稣基督的信心，才能成为义。

因此，这些犹太教师为了要在教会中吹嘘自己的地位，以贬低保罗来擡高自己。保罗是其中一位建立哥林多教会的人。保罗在那里，作了一些建造根基的工作。他是其中一位到异教、外邦的城市，向人们分享基督，并且带领人们进入耶稣基督那荣耀的知识里的人。而这些煽动者只是寄生虫，他们是尾随着保罗而来，想要在保罗已经建造好的工作上得益处，捆绑人。

因此，他们吹嘘自己，他们说：「我们是真正的犹太人，保罗却不是真犹太人。我们是真正的希伯来人，我们是真以色列人。」那个时代的拉比会时常对他们的学生呼喝，如果他们没有抓住重点的时候，那些拉比会直接在学生的脸上打一巴掌。很明显的，这些人可能是跟随了这种传统的拉比习俗，因为在之后，保罗会谈到他的事奉，以及他与这些尾随他的人的事奉之间不同的地方。

他们要贬低保罗，要摧毁保罗的名声。针对他们的这些手段，保罗觉得自己有必要向哥林多教会的信徒重新建立他的信誉。虽然这本来是没必要的。因此，保罗要回答这些人对他和他的品格的挑战和指控，所以

哥林多后书第十一章 1 节，保罗说：『但愿你们宽容我这一点愚妄，』

保罗说到他们这样的吹嘘自己是愚昧的。所应该要夸口的，是夸耀主基督。这才是他必须要做的事，他真的不想耀武扬威。但是，因为这些假教师们试着要藉着贬低保罗，来高抬自己，所以保罗认为有必要为自己辩解。所以他说：『但愿你们宽容我这一点愚妄』。

哥林多后书十一章 1 节说：『其实你们原是宽容我的。』

保罗讲了一句假设的句子，「但愿你们宽容我，请宽容我吧！」

哥林多后书十一章 2 节说：『我为你们起的愤恨，原是神那样的愤恨。因为我曾把你们许配一个丈夫，要把你们如同贞洁的童女，献给基督。』 11:2

当时，犹太人的婚姻是靠媒妁之言撮合。双方的家长在一起，说：「你们有一个漂亮的女儿，我有一个英俊的儿子，为什么我们不让他们两人结婚呢？」犹太人的婚姻有三个步骤。首先，是订婚。大约在孩子们三、四岁的时候，就订婚。你有认识很久的朋友吗？如果他们有个小女孩，你有个小儿子，嗯，为什么我们不让他们在够大的时候结婚呢？双方的父母作主，彼此约定。因此，从在幼儿园的时候，孩子们会问：「你跟谁订婚了？」

孩子们长大，到适婚的年龄，在结婚的前一年，他们会有一个正式的订婚，这如同结婚一样，完全的委身和约定。如果要取消订婚，就必须要有个明确地解除婚约。然而，要一直到结婚的仪式完全进行，这段婚姻才算是完全。当马利亚受到圣灵感孕，怀了婴孩基督的时候，她正好在这个一年订婚的年期里，这也是为什么约瑟会因此感到困扰的原因。

这段订婚的时间延续一年，与我们今日的订婚期间是相同的。在这段时间里，双方作了约定，但还没有完成这个婚约。然后，是七天的婚礼仪式，在这七天的仪式之后，婚礼就完成了。

因此，保罗现在就像一个订婚约的父亲在说话：「我已经为你们订下婚约，我是你们属灵的父亲，是透过我在你们当中的事奉，你们得以认耶稣基督。现在，我是如同一个父亲为他自己的孩子，他的女儿愤恨一样。我曾把你们许配一个丈夫，要把你们如同贞洁的童女，献给基督。」

在犹太人的婚姻中，有一些有趣的习俗。婚礼完成之后，他们要拿出处女贞洁的証明。这父亲会留着这个証据来証明他的女儿是个处女，这是相当重要的事。

事实上，不久前，在以色列，有一个女子因爲在结婚之前与男人发生关系，而被她的家人处死。为了保住家族的名声，他们会将这个女儿处死。直到今天，贝都因部族仍然沿袭这个古老且严厉的传统。如果一个女子在她结婚的时候不是处女，那么，就成为这个家族的问题，这个家族的荣誉和父亲必须要去面对，因为确保女儿是个处女，是父亲的责任！一直到她结婚的时候，父亲都要负责。他们认为这是一件有威严的责任和荣耀的事。对他们来说，这是非常重要的事。

因此保罗说：「我就像是一个父亲，我为你们感到愤恨，我的希望是将你们呈现给主耶稣，献给主基督，如同一个贞洁的处女一样。你们不要被这些其他的事情和其他的教导所破坏。被引导到另一个耶稣，另一个的教导上去。我要确保你们信仰的纯正。我要确保你们在耶稣基督的福音上，得到纯正的教导。」

哥林多后书十一章第 3 节说：『我只怕你们的心或偏于邪，失去那向基督所存纯一清洁的心，就像蛇用诡诈诱惑了夏娃一样。』

要保持福音的简明、纯正，是极其困难的。总是有许多人们想要将福音弄得复杂。而你所要做的是，去四处察看这些人如何将福音复杂化。

有一次，当我站在耶路撒冷的旧城在约帕门里面，我们在与其中一个店主讨价还价。我突然听到喀拉、喀拉的声音，很自然地我到处去看看是什么事。我看到一个很严肃的人，他好像胃痛一样，看起来很威严、勇猛，愠怒的样子。他拿着金色的手杖，头上戴着一顶红色的大帽子，穿着黑袍，在耶路撒冷旧城狭窄的小路上走着。当他走过的时候，用他的手杖喀拉、喀拉地敲打石板地。在他后面有一群穿戴着黑袍、黑帽的人跟着，他们看起来非常沈静、严肃，跟随这个喀拉、喀拉声的节奏前行。然后他们走向教堂去，要去主持崇拜的仪式。而那个店主说：「嗯，这些人是在早上去教会的基督徒。」

这些基督徒的样子很严肃、乖戾的表情，又很威严。哦！我的感觉是：如果这就是基督教，那么我一点也不想要。他们将基督教弄得如此复杂。他们觉得，你必须以这种复杂、繁琐的方式来接近耶稣基督。

保罗说：「哦，我为你们感到愤恨，我要将你们纯净地呈现出来，现在我担心有些人会将你们在基督里面的那种纯净、美丽的信仰夺去了。」每当我们开始去创立一个宗教体系，开始去创建我们自己的等级制度，似乎说：「我要向人们显明出我是高于你的，因此我就要穿特别颜色的袍子。我的外袍可以显明出，我是在你们之上的」，这样，我们就在这些体系中，弄出级别出来，我们远离了在基督里的单纯信仰。

我是多么喜爱坐在教室里，去聆听孩子们谈到神的事。他们有单纯的信仰，他们的单纯和他们开放的爱。哦，他们的神学观都是混合在一起。在幼儿园里，开学的第一天早上，有一个讲员说：「请注意」，有一个小孩子问道：「那是神在说话吗？」

哦，我多么喜爱这种单纯的童心！我感谢神，使我成为一个简单的人，而不是很复杂的人。保罗对于这些人要来制定许多的规章、条件，而感到很大的担忧。有一次，我们在以色列，坐在餐馆的一个角落里，那里有一些银碗和银汤匙等等，有一个人走过来，要来拿这些东西。如果你没有用正确的方式和用正确的数目来拿的话，那么你就是不洁净。你不能只是走来用肥皂和水将手洗干净，再用毛巾擦乾手就算了，这是不洁净。你必须遵守那么多的小规则，和特别的方法去做才行。

因此，在哥林多教会里，这些在基督单纯的信仰里初生的婴孩们；他们相信并且信靠着主耶稣基督，他们爱着主，他们有荣耀的时刻。然而这些假教师却进来，开始在他们的信仰上，加上各样的规则，各样的要求，使他们离开始在主基督里那单纯的信仰。

哥林多后书十一章第 4 节说：『假如有人来另传一个耶稣，不是我们所传过的；或者你们另受一个灵，不是你们所受过的；或者另得一个福音，不是你们所得过的；你们容让他也就罢了。』

传讲另一个耶稣，传讲另一种福音。有许多人就是要将许多专门的术语和福音，重新加以定义，为了要来混淆或者作欺骗的事。例如，摩门教说到他们对耶稣基督的信仰：他们相信耶稣是神的儿子，祂为他们的罪受死。祂是他们的救主。他们会对你说：「嗯，我们信的是相同的事。」然而，他们所相信的耶稣，却是认为他是路西弗的兄弟，他们相信神渴望来救赎这个世界，所以神有这个神圣的计划，而路西弗也参与在这个救赎计划的讨论中，而他的兄弟耶稣也是在这个计划当中。当父神选择了耶稣的计划，而不是路西弗的计划，这使路西弗十分愤怒，所以他就下来破坏耶稣整个救赎的计划。他们甚至在崇拜殿中的仪式里，讲论这些内容。他们谈论耶稣与他的弟兄路西弗之间，关于救赎计划的争论。嗯，这是另一个耶稣，与圣经里所说的耶稣完全不同，圣经里说到耶稣是神的独生子。

因此，你已经谈论到耶稣，但耶稣是谁呢？你谈到神，神是谁？当你谈论到神的时候，你是在谈到摩门教创始人--杨百翰所说的亚当吗？他说亚当是我们唯一的神，是使夏娃怀孕的人。这是错误的！

今天，摩门教真的开始否认他们过去说亚当是神的理论。他们却没有否认说耶稣是路西弗的兄弟。但奇怪的是，他们不明白杨百翰确实是跟随着摩门教的基本教义，宣称亚当是神。

那么摩门教徒信仰的目标是什么呢？如果你有信心，那么你的婚姻将会被印记在他们的殿中，你是一个信实的摩门教徒，那么你和你的妻子都将会变成神。而你会有自己的星球，你可以在你自己的星球上繁衍，开始你自己的生活。你可以统管你自己的星球，你是这个星球的球，而我们这些良善的人将会成为你的天使，要等候你的差遣，并且照料仆人当做的各样细节。这就是摩门教的教义。

杨百翰作了什么事呢？他使教义倒退了一步。换句话说，我们为什么要相信那只有六千年前存在的亚当和夏娃呢？你看，亚当是好人，他是信实的摩门教徒住在另一个星球上等等。他和他的妻子在婚姻中有信仰，因此，亚当和他那有神性的妻子夏娃，来到地球上繁衍，成为这地球上的神。杨百翰将信仰教义倒退了一步。他们说亚当是我们的神，这是令人憎恶的事，但是，这只是他们的基本教义，而这个信仰是使人退步，而不是进步。杨百翰所做的只是退步的事。你看，我们都是在向前进的过程中，如果我们摩门教徒，那么我们就全都变成神了。

我记得有些人告诉我说，如果我们只吃那个神禁止人们吃的果子，我们就会变成神。这是在传讲另一个基督，这是巧妙的诡计，引导人离开基督里那单纯的信仰。

好了，听眾朋友，弟兄姐妹，这次讲到这里。下次我们继续在 今日灵粮节目中分享哥林多后书，请准时收听。

愿主与你同在，愿祂的手在你的身上，在这一个星期祝福你。愿我们在神的话语里，在基督的爱里，在圣灵的大能里更加地进深，使我们能够在基督耶稣里面长进，我们的行事为人有成熟的样式。更愿你更与主同行的时候，更多、更多地经历祂的爱，愿祂的恩典在你的生命中工作。奉耶稣基督的名求。阿们！